
 

Egy uradalom, három ország – műhelymunka a 
Lónyay család örökségéről Beregsomban 
Szerkesztő: Mondik Márta Kultúra 2020.02.06. 0 185 megtekintés 

A Lónyay örökség beregsomi vetületei címmel szervezett műhelymunkát a Beregsomért 

Alapítvány február 5-én a község református parókiájának nagytermében. 

Az összejövetel apropója egy, a Lónyay családra alapozott kulturális örökség központ 

tervének bemutatása volt. A projekt még 2017 tavaszán indult, és fő feladata a Lónyay család 

szellemi örökségének felderítése, ápolása és a Lónyay-kastélyok közösségi szolgálatba 

állítása a magyarországi Tuzsér, a felvidéki Deregnyő és a kárpátaljai Beregsom 

együttműködése által. 

Az eseményen részt vett Gyebnár István, Magyarország Beregszászi Konzulátusának 

konzulja; Klicsu Ferenc, a Tuzsér Községért Közalapítvány elnöke, Tuzsér Nagyközség 

alpolgármestere; Tóth Sándor, a Kaszonyi Kistérség vezetője; Hegedüs Attila, Beregsom 

község kinevezett elöljárója illetve Jakab Attila, a Beregsomi Református Egyház 

lelkipásztora. 

A jelenlévőket Farkas Ernő, a Beregsomért Alapítvány elnöke köszöntötte, majd átadta a szót 

Klicsu Ferencnek, aki ismertette a Lónyay család történetét, örökségük beregsomi 

irányvonalait, továbbá felvázolta a leendő Lónyay Örökség Központ megvalósulásához 

kapcsolódó kutatás legfontosabb eredményeit. Kifejtette, hogy a család már a középkortól 

jelentős szerepet töltött be a történelemben, részt vettek a magyar nemzet sorsfordító 

eseményeiben. Lónyay Ferenc például II. Rákóczi Ferenc hadbiztosa volt, Lónyay Menyhért 

pedig részt vett az 1848-49-es szabadságharcban, később miniszterelnökként és honvédelmi 

miniszterként tevékenykedett. Beregsom község 1633-ban, királyi adományként került a 

család birtokába, akik kastélyt is emeltek a településen, melyet később nyári rezidenciaként 

használtak. 

Az előadás után A tuzséri Lónyay-kastély jövőbeni hasznosítási lehetősége a kulturális 

turizmus kínálta kereteken belül című kiadványt, illetve a Lónyayak öröksége c. kisfilmet 

mutatták be. A résztvevők a prezentált könyv egy-egy példányával gazdagabban térhettek 

haza. 
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A rendezvény záróbeszédében Gyebnár István konzul kihangsúlyozta, hogy a projekt a 

magyar nemzeti-kulturális örökség megőrzését és a határokon átnyúló kapcsolatok ápolását is 

szolgálhatja. Majd reményét fejezte ki az elképzelések mihamarabbi megvalósulásáért. 
Nagy Nikoletta 
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